



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

張煥恩

2020年10月8日

關注大型垃圾棄置衛生問題

近年，隨著市民的衛生意識不斷提高，本澳公共衛生有所改善，但近日收到不少居民反映，祐漢小販區大型垃圾桶旁邊長期有人棄置大型傢俬、送貨卡板及垃圾，相關行為嚴重影響環境衛生。根據《公共地方總規章》規定，建築廢料及大型家具，需分別運往建築廢料堆填區或焚化中心棄置，否則違者可被罰款六百元。

雖然，市政署為方便市民棄置大型廢舊家具，已分別於2020年五月、八月及十一月安排特定時段，在全澳各區設置六十個臨時大型廢舊家具收集站，但居民對此計劃認知不足，公民意識亦有待加強，特別部分不守規則的人士，令問題更加嚴重。

在此，本人有以下幾點建議：

1. 當局應加大向市民宣傳教育，讓市民認識源頭減廢及自行處理自身垃圾的公民意識。
2. 加大巡查力度，增加對隨意棄置大型垃圾的執法強度及罰則。
3. 於棄置垃圾黑點裝設天眼，增加阻嚇作用。
4. 研究增設預約上門回收大型垃圾服務，協助居民回收處理廢舊家具。

